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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot ciesielskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.15
Wersja arkusza: X

B.15-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Odczytaj z tabeli, jaki powinien by¢ stosunek szerokosci do wysokosci krokwi wiezby dachowej przy
rozpietosci dachu 5,0 m i nachyleniu potaci wynoszacym 45°, jesli dach ma by¢ pokryty dachowka marsylka,
a rozstaw krokwi ma wynosi¢ 90 cm.

A. 10/19 Stosunek szerokosci krokwi do jej wysokosci dla dachu pokrytego
B 10/18 dachéwka karpiowka podwdojna, holenderks lub marsylka
C. 917 Stosunek szerokosci krokwi do jej wysokosci
D 9/16 Rozpietosé Nachylenie pofaci
dachu a5° 35°
m Rozstaw krokwi
80 cm 90 cm 80 cm 90 cm
3,0 6/14 7/14 6/13 6/14
3,5 7/15 8/15 7/15 7/16
4,0 8/17 9/17 8/16 8/17
4,5 9/17 10/17 9/16 9/17
5,0 10/18 10/19 10/17 10/18
Zadanie 2.
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Ile wynosi catkowita dtugo$¢ krokwi wiezby dachowej przedstawionej na rysunku?

A. 8800 mm
B. 6450 mm
C. 2880mm
D. 2635mm
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Zadanie 3.

Ille tarcicy obrzynanej o grubosci 25 mm potrzeba do wykonania deskowan pod stropy plytowe
w pomieszczeniach o tacznej powierzchni 85,5 m?, jesli straty wyniosa 10%?

A, 1,924 m?

B. 1,943 m3

C. 235l m?

D. 2,375m?

Zadanie 4.
o o Czas pracy
Rodzaj roboty ciesielskiej Zuzwl:(l:/gn:u;ozdn ciesli pomocnika ciesli
r-g/m® r-g/m?

Slepy putap 0,03 0,9 0,45
Podsufitka 0,09 0,4 0,2
Deskowanie scian 0,15 0,6 0,3
Slepa podioga 0,10 0,6 0,3
Podtoga z desek 0,20 1,0 -
Deskowanie pod pokrycie dachu papa 0,08 0,5 0,25
Deskowanie pod pokrycie dachu blachg 0,05 0,4 0,2

Korzystajac z tabeli, oblicz ile roboczogodzin potrzebuje cieSla na wykonanie podktadu z desek pod pokrycie
dachu papa, jesli wymiary dachu wynosza 15,0x6,0 m.

A, 45r-g
B. 66r-g
C. 90r-g
D. 98r-g
Zadanie 5.

Ktoéra z wymienionych wad drewna iglastego ma istotny wpltyw na wiasciwosci mechaniczne drewna i jest
niedopuszczalna w elementach konstrukcyjnych?

A. Sinizna,

B. Twardzica.

C. Secki zdrowe.

D. Wewnegtrzna biel.

Zadanie 6.

Element przedstawiony na rysunku to
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Zadanie 7.

Jaka minimalng grubos¢ powinna mie¢ tarcica, z ktorej bedzie wykonany pomost rusztowania
przeznaczonego do prac tynkarskich?

A, 28 mm
B. 32 mm
C, 50 mm
D. 63 mm
Zadanie 8.

W celu dokltadnego dopasowania polgczenia na zamek z ostatkami drewnianych elementow Scian
o konstrukeji wiencowej, nalezy uzy¢

A. siekiery i grzbietnicy.
B. strugai natznicy.

C. siekiery i o$nika.

D. dhutai pobijaka.

Zadanie 9.

Ktorego narzedzia recznego nalezy uzy¢ do zaokraglenia drewnianych czopow na placu budowy?

A. Siekiery.
B. Tarnika.
C. Osnika.
D. Pily.
Zadanie 10,

Do rgcznego wykonania czopow w drewnianych stupach konstrukcji ryglowo-stupowej nalezy uzyc
znacznika i

A. pily.

B. dluta.

C. osnika,
D. siekiery.

Zadanie 11.

W celu tymczasowego zabezpieczenia tarcicy przed szkodliwym dziataniem czynnikoéw zewnetrznych nalezy

ja utozyé na
A. folii, bez przektadek i przykryc.
B. legarach, bez przektadek i przykry¢.
C. legarach, przelozy¢ przektadkami i przykryc.
D. ubitym gruncie, przetozy¢ przekladkami i przykry¢.
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Zadanie 12.

Jakich preparatow konserwujacych, ze wzgledow praktycznych i ekonomicznych, nalezy uzy¢ do
zabezpieczenia drewnianych elementow konstrukcyjnych sktadowanych pod wiata w celu ich sezonowania?

A. Solnych.

B. Olejowych.

C. Alkoholowych.

D. Rozpuszczalnikowych.

Zadanie 13.

Pod jakim katem nalezy wykonac¢ podcigcie krokwi w polaczeniu wrebowym skosnym, przedstawionym na
rysunku, jezeli kat nachylenia potaci dachowej wynosi 50°7

A, 40°

B. 45°

C. 50° kroklew

D. 55° platew

Zadanie 14.

Jaka grubos¢ powinien mie¢ czop w potaczeniu na zwidtowanie dwoch krokwi o przekroju 75x150 mm?

A. 25mm
B. 35mm
C. 50mm
D. 75 mm

Zadanie 15.

Jaka powinna by¢ zalezno$¢ pomigdzy glebokoscia gniazd i dtugoscia czopow w potaczeniach stupkow
srodkowych z oczepem?

A. Czopy musza by¢ dtuzsze od glebokosci gniazda.

B. Gniazda powinny by¢ glebsze niz dlugosé czopow.

C. Gniazda powinny miec glebokos¢ rowng dlugosci czopow.

D. Czopy musza by¢ na przemian dtuzsze i krotsze od gltebokosci gniazda.

Zadanie 16,

Na ktérym rysunku przedstawiony jest dach potszczytowy?
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Zadanie 17.
Na tawie fundamentowej, na ktorej ma by¢ wznoszona drewniana konstrukcja wieficowa, musi by¢ utozona

izolacja wykonana z

A. dwoch warstw pianki poliuretanowe;j.
B. dwoch warstw papy na lepiku.

C. cienkiego styropianu

D. blachy ocynkowane;j.

Zadanie 18.

| Pl ey ;‘.':' e MLy L

I
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Ktory element stemplowania stropu zaznaczono na rysunku strzatka?

A. Stojak.

B. Teznik.

C. Nadbitke.

D. Poprzecznicg.
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Zadanie 19.

1 - przestrzen na zebro

2 - deskowanie

3 - zbrojenie gtowne
4 - strzemiona
5 - wieniec

6 - ocieplenie wienca

7 - ptyta nadbetonu

8 - stemplowanie

Nad pomieszczeniem o wymiarach 4,65x6,20 m nalezy wykona¢ deskowanie pod strop Ackermana
przedstawiony na rysunku. Ile desek nalezy utozy¢ wzdtuz krotszego boku, jezeli ich rozstaw osiowy ma
wynosic¢ 31 cm?

A. 15 desek.
B. 16 desek.
C. 20 desek.
D. 21 desek.
Zadanie 20.

Nad pomieszczeniem o powierzchni 12,0x12,0 m nalezy wykonaé¢ deskowanie pod strop monolityczny
z obnizonymi wiencami. Ile potrzeba stempli budowlanych, jezeli beda one rozstawione w odlegtosci 1,2 m
w obu kierunkach?

A. 100 sztuk.
B. 120 sztuk.
C. 121 sztuk.
D. 144 sztuki.
Zadanie 21.
Ktorego materialu nalezy uzy¢ na rozpory drewnianego zabezpieczenia wykopu wasko-przestrzennego
przedstawionego na rysunku? Y 150 ’i,
A. Bali obrzynanych o przekroju 50x160 mm | 12
B. Bali obrzynanych o przekroju 50%200 mm @ 14-16 % 1 1S
C. Okorkéw o szerokosci 140+160 mm N 1R
D. Walkow o srednicy 140+160 mm ,
ql 1K
All 11N
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Rozbieranie deskowania nadproza sklepionego, przedstawionego na rysunku, nalezy rozpocza¢ od

A. poluzowania stupkow.

B. wyjecia poprzeczki.

C. usunigcia krazyn.

D. usunigcia desek,
Zadanie 23.

poprzeczka gr.38 = 50 mm

Ll

‘ ! | stupek 12x 12 cm

20m

Demontaz deskowania stropu Kleina, wykonanego z uzyciem podtrzymywaczy szczekowych, nalezy

rozpocza¢ od

A.

usuni¢cia przybitych desek.
B. wybicia klinébw usztywniajacych.

C. wysunigcia rygli podtrzymujgcych.
D. wyjecia podwieszonych krawedziakow.

Zadanie 24,

Na podstawie wynikow pomiaréow przedstawionych w tabeli, oblicz powierzchnig¢ rusztowania ustawionego

przy scianie,

A, 58,5m?
B. 72,0m?
C. 729m?
D. 864 m?
Zadanie 25.

Wyniki obmiaru
Szerokos¢ rusztowania 1,2 m
Wysokosc sciany 6,0m
Dtugosc Sciany 120 m
llos¢ okien w Scianie 6
Wymiary okien 1,5%1,5m

Oblicz ile wynosi dlugos¢ jetki, w pokazanej na rysunku konstrukcji wigzby, jezeli z obmiaru wynika, Ze jej
odlegtos¢ od kalenicy wynosi 1,8 m, a nachylenie krokwi wynosi 45°?

A.

B.
C.
D

2,65m
3.24dm
3,60 m
6,48 m

4/
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Zadanie 26.
Oblicz pod jakim katem o jest nachylona potac¢ dachu, jezeli kat B wynosi 150°.

15°
30°
45°
50°

onwp

Zadanie 27.

Jak nazywa si¢ forma nadajaca ksztalt i wymiary projektowanemu elementowi betonowemu?

A. Deskowanie.
B. Wypeknienie.
C. Zakotwienie.
D. Stemplowanie.

Zadanie 28.

Oblicz ile wyniesie calkowity koszt drewnianych stempli, przy cenie 200,00 zl/m3, potrzebnych do
wykonania stemplowania pod strop Ackermana o powierzchni 100 m? wiedzac ze norma zuzycia wynosi
0,03885 m3/m>.

A. 77,70 zt
B. 777,00 zt
C. 7770,00 zt
D. 77 700,00 zt

Zadanie 29.

Ktore z wymienionych materiatow nie nadaja sie do wykonania wewnetrznej warstwy przedstawionej na
rysunku formy, w ktorej ma by¢ wykonana $ciana bezspoinowa?

Plyty OSB.

Plyty pil$niowe porowate.
Arkusze sklejki wodoodporne;j.
Arkusze cienkiej blachy stalowe;].

caw»
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Zadanie 30.

Oblicz szerokos$¢ deski potrzebnej na zastawke w deskowaniu schodow zelbetowych, jezeli liczba stopni
wynosi 8, dtugos¢ biegu 2,6 m, a ré6znica poziomow wynosi 1,3 m, co przedstawiono na rysunku.

A. 1625cm |
B. 18.57 cm -
C. 28,15cm i
D. 32.25cm
260
Zadanie 31.
Jak nazywa si¢ tarcica obrzynana o wymiarach przekroju poprzecznego 63x150 mm?
A. Bal
B. Belka.
C. Deska.
D. Krawedziak.
Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono deskowanie stopy fundamentowej
A. prostokatne;j.
B. schodkowe;j.
C. szklankowe;.
D. pryzmatyczne;.
Zadanie 33.

Deski w tarczach bocznych deskowania $cian betonowych nalezy potaczy¢ drewnianymi naktadkami
o przekroju od 50 do 100 mm przy uzyciu gwozdzi, ktore nalezy wbijac¢

tylko od strony mocowanej naktadki.

tylko od wewnetrznej strony deskowania.

naprzemiennie - do co trzeciej naktadki od strony deskowania.
zaré6wno od strony deskowania jak i naktadek - do kazdej naktadki.

ocnwp»
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Zadanie 34.

Ktory element deskowania stupa oznaczono na rysunku numerem 3?

A. Zamknigcie otworu kontrolnego.
B. Listwe wzmacniajaca.
C. Tarcze wewnetrzna.
D, Jarzmo.
Zadanie 35.
Impregnaty do drewna stosowane w budownictwie
Srodki oleiste Srodki solne
bud. W W |R12| S
Budynki mieszkalne:
— legary B A A
— podtogi (deski od spodu) B A A
— podsypki A A
— stolarka - grunt pod farby A B
— wieZba dachowa B B A
— gonty iinne elementy zewnetrzne narazone
na bezposrednie intensywne dziatanie wody B A
— pozostate elementy drewniane zewnetrzne A A B
Budynki inwentarskie:
— legary B A
— podwaliny zewnetrzne B A
— podtogi od spodu A
— wieZba dachowa A
— stolarka wewnetrzna B A
— stolarka zewnetrzna A B B B
— drewniane konstrukcje wewnetrzne A
— drewniane konstrukcje zewnetrzne B A

A - uzycie zalecane, B - uzycie dopuszczalne

Korzystajagc z tabeli, wskaz najlepszy impregnat do zabezpieczenia deski podrynnowej w budynku
mieszkalnym.

A. Imprex bud.
B. Imprex W
C. Antox W
D. Soltox R-12
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Zadanie 36.

Producent podaje, ze srednia wydajnosc lakieru do drewna wynosi 12 m?/1 przy jednokrotnym nanoszeniu. Ile
nalezy zakupi¢ tego lakieru, aby pomalowac¢ dwukrotnie deski elewacyjne odnawianego domu o laczne]
powierzchni zewngtrznej Scian 150 m??

A. 50,001
B. 25,001
C. 16,251
D. 12,501
Zadanie 37.

Jak nalezy posortowa¢ elementy pochodzace z rozbiorki starego domu?

A. Razem zgnite i zaatakowane przez owady oraz razem zdrowe i uszkodzone mechanicznie.

B. Osobno zgnite, osobno zaatakowane przez owady, a zdrowe i uszkodzone mechanicznie
razem.

C. Zdrowe, uszkodzone mechanicznie, zgnile, zaatakowane przez owady - kazde posortowac
osobno.

D. Zgnite razem z uszkodzonymi mechanicznie, a zdrowe razem z drewnem zaatakowanym przez
owady.

Zadanie 38.

W elementach drewnianej konstrukcji dachowej stwierdzono $lady zerowania owadow. Aby usung¢ problem
najlepiej bedzie

A. wycia¢ zaatakowany odcinek elementu i wykona¢ tzw. wstawke z drewna zdrowego.
B. kilkakrotnie posmarowac powierzchni¢ elementow srodkiem owadobojczym.

C. nawierci¢ otwory, wlozy¢ naboje konserwacyjne i zaslepi¢ otwory.

D. zalozy¢ na zaatakowane miejsce tzw. bandaze konserwacyjne.

Zadanie 39,

Jakie kolejne czynnosci nalezy wykona¢ podczas rozbiorki dachu krokwiowego?

A. Zdja¢ gasiory, kolejno zdejmowac¢ dachowki, zdemontowac poszczegdlne pary krokwi
i wiatrownice, oderwac taty, posortowac elementy.

B. Zdja¢ gasiory, kolejno zdejmowac dachowki, oderwac taty, zdemontowac poszczeg6lne pary
krokwi i wiatrownice, posortowac elementy.

C. Kolejno zdejmowaé dachowki, oderwac laty, zdja¢ gasiory, zdemontowaé poszczegodlne pary
krokwi i wiatrownice, posortowac¢ elementy.

D. Kolejno zdejmowaé dachowki, zdjac¢ gasiory, oderwac laty, zdemontowac poszczegodlne pary
krokwi i wiatrownice, posortowac elementy.

Zadanie 40.
Elementy z rozbiorki domu z drewna sosnowego, zarazone przez grzyb domowy wlasciwy, nalezy

A. zutylizowaé, a miejsce ich sktadowania posypa¢ wapnem.

B. zutylizowa¢, a miejsce ich sktadowania posypac piaskiem.
C. zaimpregnowac i wykorzysta¢ na elementy dekoracyjne.

D. zaimpregnowac i wykorzystaé jako elementy konstrukcyjne.
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